
Υλοποίηση θεματικής ενότητας «Φροντίζω το Περιβάλλον» 

Τίτλος προγράμματος: Οι Νερο…εξερευνητές! Η σημασία της σωστής διαχείρισης νερού 

 

Ξεκινήσαμε με καταιγισμό ιδεών :Τί μας έρχεται στο μυαλό όταν ακούω τη λέξη νερό. 

Αφού τα παιδιά είπαν ότι σκέφτηκαν, το ζωγράφισαν μέσα σε σταγονίτσες και φτιάξαμε 

μια ομαδική εργασία 

    

Ακολούθησε συζήτηση για το πού υπάρχει νερό στη φύση αλλά και στο σπίτι μας αλλά και 

για τη χρησιμότητα του νερού στη ζωή μας. Είδαμε βιντεάκια στο youtube. 

 



Παίξαμε παιχνίδια γλωσσικά με σύνθετες λέξεις που έχουν τη λέξη νερό, σύνθεση της 

λέξης νερό και αριθμητικές ασκήσεις 

    

  

 

 

 

 

 

 

 



Κάναμε αρκετά πειράματα με το νερό. Είδαμε την εξάτμιση….μάθαμε για τον βρασμό. 

   

 

Μάθαμε για τις μορφές του νερού: υγρό στερεό και αέριο 

   

 

 

 

 

 



Ο κύκλος του νερού, ομαδικές και ατομικές κατασκευές 

  

 

Πειραματιστήκαμε με τις ιδιότητες του νερού:  

α. Διαλυτότητα 

        



Β. Βύθιση και επίπλευση 

 

   



 

Η μόλυνση του νερού: πειράματα 

Α. μόλυνση και φιλτράρισμα 

 

 

 

 



Τί σημαίνει  μολύνω το νερό;  

Χωρίζουμε τη λεκάνη σε τέσσερα ίσα μέρη και ρίχνουμε σε κάθε μέρος διάφορα υλικά. Τί 

παρατηρούμε; Μολύνεται μόνο το μέρος που έριξα τα υλικά; 

 

Επισκεφθήκαμε το ΚΠΕ Μακρινίτσας και παρακολουθήσαμε πρόγραμμα για το νερό.  

      



 

Τέλος, ασχοληθήκαμε με τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να κάνουμε 

εξοικονόμευση του νερού. Πότε ξοδεύουμε νερό; 

 



    

Πώς μπορώ να εξοικονομήσω νερό στην καθημερινότητά μου; Κάναμε πείραμα: 

χωριστήκαμε σε δυο ομάδες και πλύναμε τα χέρια μας στη βρύση μαζεύοντας το νερό που 

ξοδέψαμε. Η μια ομάδα έπλυνε τα χέρια της με ανοιχτή βρύση συνεχόμενα και η άλλη με 

τη βρύση να ανοίγει μόνο όταν χρειαζόταν. Στη συνέχεια μετρήσαμε το νερό (πόσα ποτήρια) 

και στις δυο περιπτώσεις, κάναμε καταγραφή και καταλήξαμε σε συμπεράσματα. 

 



    

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με μια ομαδική εργασία με οδηγίες για την εξοικονόμηση 

νερού 

 



 

 


